

辉煌十四五 改革谱新篇

青海交出“十四五” 金融高质量答卷

金融是“国之大者”，关系全局。站在“十四五”收官与“十五五”启航的历史交汇点回望，我省金融事业交出了一份高质量答卷。

过去五年，面对复杂多变的金融市场环境，我省金融系统深入贯彻落实习近平总书记关于金融工作的重要论述和对青海工作重大要求，全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，紧扣“抓党建、防风险、强监管、促高质量发展”工作主线，精耕细作金融“五篇大文章”，为中国式现代化青海实践注入更强金融动能。

持续优化金融机构体系，推动各类金融机构专注主业、完善治理、错位发展，既做活了服务实体经济的“大文章”，又下好了防范风险的“先手棋”，更闯出了深化改革的“新路径”，“十四五”时期，我省金融系统一路牢记嘱托、感恩奋进，践行金融为民，解决发展难题，聚焦聚力生态文明高地、产业“四地”建设，带来了一个又一个惊喜和奇迹——

全省金融业总体规模不断扩大，金融机构总资产突破万亿元，多层次、广覆盖、有差异的地方金融机构体系逐步形成。

在全国首创“以电算碳”大模型碳账户体系，首笔绿色算力固贷、生态价值贷成功落地，绿色信贷覆盖率位居全国前列。

深化普惠金融改革指导意见落地西宁，海北、海东等5市（州）先后入选中央财政支持普惠金融发展示范区，“金融助企暖企春风行动”“金融活水润百企”等对接活动常态开展……

瞩目成就鼓舞人心，宏伟蓝图催人奋进。我省金融系统将锚定金融强国建设目标，实干笃行、勇开新局，以更加饱满的热情、更加顽强的斗志、更加务实的作风，扎实推进新时代金融高质量发展，为与全国同步基本实现社会主义现代化提供有力金融支撑，助力开创青海更加美好的明天。

（记者 樊娅楠）

西宁晚报

特01版—特13版

策划：王宇 王静怡

统筹：李佳静

封面设计：刘伟明